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１  調査概要  

（１） 調査目的 

令和 3 年度の「地域部活動推進事業」（休日の部活動事業）における課題と効果を検証するためアンケ

ートを実施した。 

  

（２） 調査対象 

配置校（5 校）の各配置部活動（5 つの部活動）に在籍する生徒とその保護者、顧問教諭に回答いただ

いた。 

 

（３） 調査期間 

令和 4年 2月 2日（水）から令和 4年 2月 9日（水） 

 

（４） 調査方法 

生徒と顧問教諭は各中学校経由によりアンケート用紙を配布・回収した。 

保護者は各中学校経由によりアンケート調査用フォームＵＲＬ及び QR コードをプリントに記載し配布。

インターネットを活用しアンケートを実施した。 

 

（５） 回答状況 

 

区分 配布数 回答数 回答率 

生徒 125 111 88.8% 

保護者 122 91 74.6% 

顧問教諭 8 8 100.0% 
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２  集計結果の概要 

（１）生徒用アンケート結果 ※111件の回答 

 

10月から始まった休日における部活動（地域部活動推進事業）について、下のＡ～Eから選び、 

記号で答えて下さい。 

 

 

 

 

64.9%

22.5%

3.6%
0.9%

8.1%

①私は、部活動に対してもっと上手くなりたい、成長したいと思うようになった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 20 90.9% 18 100.0% 16 59.3% 10 38.5% 8 44.4% 72 64.9%

そう思う 2 9.1% 0 0.0% 2 7.4% 13 50.0% 8 44.4% 25 22.5%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.7% 2 11.1% 4 3.6%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 1 0.9%

その他 0 0.0% 0 0.0% 9 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 9 8.1%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

47.7%

36.0%

7.2%

0.9%
8.1%

②私は、部活動に対して真剣に取り組むようになった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 16 72.7% 13 72.2% 8 29.6% 8 30.8% 8 44.4% 53 47.7%

そう思う 6 27.3% 5 27.8% 8 29.6% 14 53.8% 7 38.9% 40 36.0%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 3 11.5% 3 16.7% 8 7.2%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 1 0.9%

その他 0 0.0% 0 0.0% 9 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 9 8.1%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉

41.4%

29.7%

13.5%

8.1%

7.2%

③私は、部活動以外の時間で、上達する為に取り組むようになった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 13 59.1% 9 50.0% 8 29.6% 12 46.2% 4 22.2% 46 41.4%

そう思う 5 22.7% 8 44.4% 10 37.0% 3 11.5% 7 38.9% 33 29.7%

どちらかというとそう思わない 3 13.6% 1 5.6% 1 3.7% 5 19.2% 5 27.8% 15 13.5%

そう思わない 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 23.1% 2 11.1% 9 8.1%

その他 0 0.0% 0 0.0% 8 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 7.2%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠

55.9%30.6%

4.5%

1.8% 7.2%

④私は、その競技スポーツが少しずつ上達し、楽しくて好きになった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 18 81.8% 11 61.1% 14 51.9% 11 42.3% 8 44.4% 62 55.9%

そう思う 3 13.6% 7 38.9% 5 18.5% 11 42.3% 8 44.4% 34 30.6%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.5% 2 11.1% 5 4.5%

そう思わない 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 2 1.8%

その他 0 0.0% 0 0.0% 8 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 7.2%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉

48.6%

33.3%

9.0%

1.8% 7.2%

⑤私は、この部活動のスポーツ種目の楽しさや奥深さを感じるようになった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 14 63.6% 10 55.6% 10 37.0% 11 42.3% 9 50.0% 54 48.6%

そう思う 7 31.8% 8 44.4% 8 29.6% 9 34.6% 5 27.8% 37 33.3%

どちらかというとそう思わない 1 4.5% 0 0.0% 1 3.7% 4 15.4% 4 22.2% 10 9.0%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.7% 0 0.0% 2 1.8%

その他 0 0.0% 0 0.0% 8 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 7.2%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉

31.5%

34.2%

24.3%

7.2% 2.7%

⑥私は、卒業してからも今行っている競技スポーツを続けていきたいと思うように

なった。

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

その他
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休日の部活動（地域部活動推進事業）の指導員についての次の質問に対して、下のＡ～Ｄから選び、 

記号で答えて下さい。 

 

 

 

 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 8 36.4% 7 38.9% 7 25.9% 9 34.6% 4 22.2% 35 31.5%

そう思う 8 36.4% 9 50.0% 12 44.4% 5 19.2% 4 22.2% 38 34.2%

どちらかというとそう思わない 5 22.7% 2 11.1% 5 18.5% 7 26.9% 8 44.4% 27 24.3%

そう思わない 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 19.2% 2 11.1% 8 7.2%

その他 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.7%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

61.3%

32.4%

5.4% 0.9%

①指導員は、熱意を持って指導していますか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 20 90.9% 9 50.0% 20 74.1% 13 50.0% 6 33.3% 68 61.3%

そう思う 2 9.1% 5 27.8% 7 25.9% 10 38.5% 12 66.7% 36 32.4%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 4 22.2% 0 0.0% 2 7.7% 0 0.0% 6 5.4%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 1 0.9%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠

62.2%

25.2%

6.3%
6.3%

②指導員は、選手の意見や要望を受け入れていますか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 21 95.5% 13 72.2% 11 40.7% 15 57.7% 9 50.0% 69 62.2%

そう思う 1 4.5% 3 16.7% 8 29.6% 8 30.8% 8 44.4% 28 25.2%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 2 11.1% 2 7.4% 2 7.7% 1 5.6% 7 6.3%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 6 22.2% 1 3.8% 0 0.0% 7 6.3%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉

58.6%
29.7%

9.0% 2.7%

③指導員の、声掛けや教え方は良かったですか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 20 90.9% 11 61.1% 10 37.0% 14 53.8% 10 55.6% 65 58.6%

そう思う 2 9.1% 7 38.9% 10 37.0% 7 26.9% 7 38.9% 33 29.7%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 7 25.9% 2 7.7% 1 5.6% 10 9.0%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.5% 0 0.0% 3 2.7%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

60.4%

27.9%

9.0%

2.7%

④指導員の、説明や手本は分かりやすかったですか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 19 86.4% 13 72.2% 12 44.4% 14 53.8% 9 50.0% 67 60.4%

そう思う 3 13.6% 5 27.8% 8 29.6% 7 26.9% 8 44.4% 31 27.9%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 7 25.9% 2 7.7% 1 5.6% 10 9.0%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.5% 0 0.0% 3 2.7%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

鷹匠 住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原

36.9%

36.0%

17.1%

9.9%

⑤練習や試合後の課題について、「顧問の先生」と「休日の部活動指導員」との連

携や引継ぎ等（練習内容や指導方針等）は、できていると思いますか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 18 81.8% 11 61.1% 4 14.8% 4 15.4% 4 22.2% 41 36.9%

そう思う 3 13.6% 6 33.3% 9 33.3% 14 53.8% 8 44.4% 40 36.0%

どちらかというとそう思わない 1 4.5% 1 5.6% 8 29.6% 5 19.2% 4 22.2% 19 17.1%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 6 22.2% 3 11.5% 2 11.1% 11 9.9%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠

44.1%

42.3%

6.3%
7.2%

⑥指導員の指導を受けて、技術やチーム力の向上を実感していますか？

とてもそう思う

そう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない
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休日の部活動指導員について、感想や要望を自由に書いてください。（一部抜粋） 

感想や要望 

分かりやすい指導ありがとうございました。教わったことを今後も続けて強くなりたいです。 

平日とは違った練習メニューができて楽しかった。明るく優しく接してくださった。 

分かりやすくていいけど、平日と休日のコーチが違うとよく分からなくなるので、平日と休日のコーチは同じが良いと思った。 

教え方が全然違ったので混乱して大変だった。私は平日と土日でコーチを分けるのはやめてほしいと思った。 

とても熱心に技術や心構えを教えてくださった。平日の部活動でも同じようなメニューの方が効率が良いと思った。 

平日の練習とは一味違った面白いメニューをたくさん考えてくださっているので楽しいし、とても助かっています。 

是非、休日だけと言わず、平日も指導してもらいたいです。 

ものすごくありがたかった。ちゃんとした練習メニューや指導をやってくれたから、自分でも上達していると感じた。できるならこれからもこ

の取り組みを続けて欲しい。 

とても楽しく教えてもらって、バレーがもっと好きになったし、土曜日の練習がとても楽しみになった。前よりも練習に取り組めるようになった

し、積極的に行動や声を出せるようになった。 

すごくアドバイスを一杯暮れて教え方も分かりやすかったので良かったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とてもそう思う 20 90.9% 8 44.4% 5 18.5% 8 30.8% 8 44.4% 49 44.1%

そう思う 2 9.1% 10 55.6% 15 55.6% 12 46.2% 8 44.4% 47 42.3%

どちらかというとそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 3 11.5% 2 11.1% 7 6.3%

そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 5 18.5% 3 11.5% 0 0.0% 8 7.2%

合計 22 100.0% 18 100.0% 27 100.0% 26 100.0% 18 100.0% 111 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉
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（２）保護者用アンケート結果 ※91件の回答 

 

 

 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても意欲的に取り組んでいる 15 83.3% 4 28.6% 5 22.7% 12 50.0% 7 53.8% 43 47.3%

意欲的に取り組んでいる 3 16.7% 8 57.1% 16 72.7% 9 37.5% 6 46.2% 42 46.2%

あまり意欲的な姿勢は見られない 0 0.0% 2 14.3% 1 4.5% 2 8.3% 0 0.0% 5 5.5%

意欲的な姿勢は見られない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.2% 0 0.0% 1 1.1%

合計 18 100.0% 14 100.0% 22 100.0% 24 100.0% 13 100.0% 91 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉

39.6%

44.0%

14.3%

2.2%

「休日の指導員」に、外部の指導者に安心してお子様の部活動指導を任せる事がで

きましたか？

とても安心して任せる事ができる

安心して任せる事ができる

あまり安心して任せる事ができない

安心して任せる事ができない

47.3%

46.2%

5.5% 1.1%

お子様は「休日の部活動指導員」に関して、

意欲的に取り組んでいたご様子ですか？

とても意欲的に取り組んでいる

意欲的に取り組んでいる

あまり意欲的な姿勢は見られない

意欲的な姿勢は見られない
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休日の部活動について、満足されましたか？ その理由について教えてください 

理由 

技術の指導を分かりやすく教えてくれたと子供が言っていた為。 

技術的にもたくさんのサポートをしていただき、部活動が楽しく出来た。 

平日の顧問の先生とは、また別のメニューや、経験者の方の指導が受けられて刺激になった。 

外部の方の指導を受けるのはとても新鮮だったようで、平日とのメリハリもついて、楽しそうにしていました。 

コロナ禍であるので仕方ないが、回数が少なすぎて良くわからない 

指導方法が  子供達に興味がない様に感じました。 

指導者によって指導方法に違いがあるのは理解できるが、平日と休日の指導者では指導の方向性が違いすぎて、 

子どもが戸惑っていたため。 

一つ一つの練習がとても丁寧で分かりやすかったからと言っていた。 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても安心して任せる事ができる 8 44.4% 2 14.3% 2 9.1% 16 66.7% 8 61.5% 36 39.6%

安心して任せる事ができる 8 44.4% 8 57.1% 12 54.5% 7 29.2% 5 38.5% 40 44.0%

あまり安心して任せる事ができない 2 11.1% 3 21.4% 8 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 13 14.3%

安心して任せる事ができない 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 4.2% 0 0.0% 2 2.2%

合計 18 100.0% 14 100.0% 22 100.0% 24 100.0% 13 100.0% 91 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

37.4%

39.6%

20.9%

2.2%

休日の部活動について、満足されましたか？

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても満足している 11 61.1% 2 14.3% 2 9.1% 10 41.7% 9 69.2% 34 37.4%

満足している 7 38.9% 5 35.7% 9 40.9% 11 45.8% 4 30.8% 36 39.6%

あまり満足していない 0 0.0% 7 50.0% 10 45.5% 2 8.3% 0 0.0% 19 20.9%

満足していない 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 4.2% 0 0.0% 2 2.2%

合計 18 100.0% 14 100.0% 22 100.0% 24 100.0% 13 100.0% 91 100.0%

住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠
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女性指導員が来たことにより、同性であることへの安心感があったようです。 

また、普段であれば 2 年生のための練習メニュー(玉拾い等)が多かったようですが休日は 1.2 年生で試合をさせてもらったり、意欲向上に

繋がるメニューでした。 

熱心に指導をしてくれた 

子供がこれまでとは違うアドバイスをもらえたと言っていました。 

先生以外のいろんな方の意見が聞くことができたり、平日とは違う内容の部活動が出来ていいと思います。 

 

 

 

 

 

 

25.3%

56.0%

15.4%

3.3%

休日の部活動における総括責任者との連絡体制（欠席・怪我・予定変更等）及び、

対応について、満足されていますか？

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても満足している 5 27.8% 1 7.1% 1 4.5% 9 37.5% 7 53.8% 23 25.3%

満足している 11 61.1% 7 50.0% 14 63.6% 13 54.2% 6 46.2% 51 56.0%

あまり満足していない 2 11.1% 6 42.9% 6 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 14 15.4%

満足していない 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 2 8.3% 0 0.0% 3 3.3%

合計 18 100.0% 14 100.0% 22 100.0% 24 100.0% 13 100.0% 91 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

23.1%

68.1%

6.6%
2.2%

地域部活動推進事業について、説明会や案内文で内容を理解できましたか？

とても理解できた

理解できた

あまり理解できていない

理解できない
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても理解できた 6 33.3% 1 7.1% 0 0.0% 8 33.3% 6 46.2% 21 23.1%

理解できた 11 61.1% 11 78.6% 18 81.8% 15 62.5% 7 53.8% 62 68.1%

あまり理解できていない 1 5.6% 2 14.3% 3 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 6 6.6%

理解できない 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 4.2% 0 0.0% 2 2.2%

合計 18 100.0% 14 100.0% 22 100.0% 24 100.0% 13 100.0% 91 100.0%

合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉



13 

 

今後、国の進める休日の部活動が地域へ移行する場合に保護者の費用負担（指導者の謝金、保険等）が発生

する可能性があります。費用負担（受益者負担）についてのご意見をご記入ください。（一部抜粋） 

ご意見 

必要であれば了承致します。 

質が確保されるなら構わないと思います。 

月 1000円程度なら容認できる。 

部活ごとの負担金額に差が出なければ問題ないと思います。 

指導者への謝金や保険など必要なことは理解します。 

今、お世話になった子は部活以外にも卓球教室に習いに通っている位に卓球が好きで上達したいと思っているので費用負担はある程度なら

ば構わないと思います。 

ただ、他の兄弟(現６年生)に当てはめて考えると、部活は何か入っておいた方がよいのかなぁという程度のモチベーションなので、休日に部

活に参加するのにお金がいるとなると習い事のようだという感覚になります。 

本人の部活への意欲があれば、多少の費用負担は構わないと思いますが、その辺りのバランスが難しいと思います。 

かなりの高額でなければ負担したい 

学校の部活では、お金がかからないのでかからない方が望ましい。 

支払いと内容が納得できるもので有れば、金額にもよりますが支払いもやむを得ないと思う。 

支払いがあれば、部活ではなく習い事になるので部活を選ぶ時にも、考え方、選び方が変わってくると思う。 

負担内容や金額による。 

説明があり、納得できれば金額自体はいくらでもかまわない。 

部活動における保険は加入した方がいいので、保護者側が負担したらいいと思います。 

子どもたちがのびのびと思い切り部活動に励めるのであれば、負担が出て当然だと思います。 

その分しっかり指導していただきたいです。 

金額にもよるが、基本的に負担はいたしかたない。しかしこういうところに税金を使ってほしいところではある。 

部費程度の金額でお願いしたいです。 

小学校のスポーツクラブ費用程度なら負担しても構わない 

反対。費用負担が発生するのなら今まで通りに学校内でやってほしい。 

平日の指導者と指導のズレがなく、ある程度の練習量を確保していただけるなら、多少の費用負担も仕方ないかと思います。 

指導者への謝金や保険について、部活ごとに違っていてよいと思います 

負担することについても仕方ないことだとは思いますが、それなりの内容での指導を期待すると思います。 

専門的な指導を受けられるのであればそれに見合う謝金を支払うのはいいと思います。保険についてはまず個人の加入状況を確認の上、必

要であれば費用負担してもいいと思います。 

親が謝礼を払えない家庭があれば、その家庭の子が部活をできなくなるのは、かわいそうだと思う。ますます、教育格差が広がるきっかけに

なる。  

また、指導者への謝礼があるなら、部活ではなく民間のスクールに行かせる選択が広がる。 

貧しい家庭の子は、部活さえ機会があたえられない、不平等な格差社会になってしまうことが、懸念される。 

保護者負担になるのは難しいと思います。現時点では理解できません。 

ボランティアで行うには限界だと思うので、費用負担は必要だと思います。 
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公立中学の部活動に費用負担してまでの活動を求めていない 

「地域部活動推進事業」についてのご要望やご意見、期待すること等あればご記入ください。 

（一部抜粋） 

ご要望やご意見 

先生方の負担を減らし、専門性のある外部パワーを活用する取り組みに賛成です。互いの連絡体制をしっかりと構築することを前提に進め

てほしいと思います。 

先生の働き方としての負担減からも、仕事として部活指導する外注委託は、賛成である。 

ただし、個々の家庭からの月謝が発生することは反対で、一律学校費に含むなど平等にすべき。 

とても良い事だと思うので円滑に進んでほしいです。全ての学校で早期に実施されることを望みます。 

さらに先生方の負担が減り、生徒達も満足な部活動が出来るように平日の指導もお願い出来る仕組みがあればよいなと思います。コロナ

禍で、先生方の負担が想像以上に増えているように感じます。 

平日、休日の指導者が異なるのであれば、それぞれの指導者同士のコミュニケーションも望みます。上手く行かなければ、子供達に戸惑い

や不信感が現れるかと思います。 

学校の先生方の負担を考えると仕方ないかもしれないが、費用が発生すると参加できない家庭も出てくると思う。子供たちは今の練習時間

だと足りていないようなので、地域へ移行することにより少しでも部活時間が長くとれるようになると良い。どうしても費用が発生するならも

う少ししっかり時間をとって部活をさせて欲しいとも思う。 

技術の向上は指導者にかなり左右される。素人に近い教員が指導するよりも、その分野に通じている人が指導するほうが、生徒のためにな

る。また教員の負担も減るので、積極的に推進するべきだと思う。 

 

 

（３）顧問教諭用アンケート結果 ※8件の回答 

 

 

28.6%

71.4%

0.0% 0.0%

１．「休日の指導員」が担当している日は、生徒は意欲的に取り組んでいるように

感じられますか？

とても意欲的に取り組んでいる

意欲的に取り組んでいる

あまり意欲的な姿勢は見られない

意欲的な姿勢は見られない
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても意欲的に取り組んでいる 0 0.0% 1 100.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 1 50.0% 2 28.6%

意欲的に取り組んでいる 1 100.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 3 100.0% 1 50.0% 5 71.4%

あまり意欲的な姿勢は見られない 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

意欲的な姿勢は見られない 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1 100.0% 1 100.0% 0 #DIV/0! 3 100.0% 2 100.0% 7 100.0%

住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原 鷹匠

50.0%

37.5%

12.5%

0.0%

２．「休日の指導員」に、安心して部活動を任せる事ができましたか？

とても安心して任せる事ができる

安心して任せる事ができる

あまり安心して任せる事ができない

安心して任せることができない

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても安心して任せる事ができる 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 2 66.7% 1 50.0% 4 50.0%

安心して任せる事ができる 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 50.0% 3 37.5%

あまり安心して任せる事ができない 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5%

安心して任せることができない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 2 100.0% 8 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

57.1%

42.9%

0.0% 0.0%

３．部活動の休日業務がなくなり、負担は軽減されましたか？

大幅に軽減されている

軽減されている

あまり軽減されていない

軽減されていない
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上記の質問に回答した、その理由について教えてください。 

理由 

土日に休めるため 

普段、自分たちが専門ではないので、練習メニューに悩んだり、教えることができなかったりするところも、代わりに教えてもらえ、土日をゆっ

たり過ごすことができるようになったため 

今回に関しては、結局自分が休んでの活動がなく、引き続きも難しかった。もめ事があった時の共有等も。 

リーフラス株式会社の中島さんはとても丁寧に対応してくださるのでありがたいです。 

通常の土日練習の指導をする必要がなくなったため 

部活動の休日業務がなくなることにより、他の業務を行うことができるので。 

他の仕事をする時間を作れるため。 

実際に指導されている場面はたくさん見ていない(休日は基本休んでいるので、最初の日や試合前の練習試合しか見ていない)ので、➀には

していないが、休日での生徒の反応から、とても優秀な指導員であるということがうかがい知れるから。 

 

 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

大幅に軽減されている 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 100.0% 2 66.7% 1 50.0% 4 57.1%

軽減されている 1 100.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 1 33.3% 1 50.0% 3 42.9%

あまり軽減されていない 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

軽減されていない 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1 100.0% 0 #DIV/0! 1 100.0% 3 100.0% 2 100.0% 7 100.0%

評価
櫨谷 星陵台 大原 鷹匠 住吉 合計

57.1%

42.9%

0.0% 0.0%

４．「統括責任者」との連携について、どう思われますか？

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない
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「地域部活動推進事業」に対するご要望やご意見、期待すること等あればご記入ください。 

ご要望・ご意見 

是非、来年度も継続して行いたい。 

本年度は試合がほとんどなかったので、困ることはありませんでしたが、試合などもコーチとしての立場ではなく、監督などの立場で入っても

らえるとありがたいと思います。 

女子大学生２人という組み合わせは、近所のお姉さん的感覚はあったが、「指導員」という制度としてはどうだったのかと思います。 

とても良い事業だと思うが、完全に学校教員から切り離されたわけではない。(事務処理やリーフラス株式会社さんとの連絡など) 

完全に切り離しをして初めて働き方改革に繋がると考えている。 

平日もお願いします。 

指導員との細かい情報交換は難しい部分がありました。公式試合も監督として任せる形でないと、その辺りは難しいと思いました。公式試合

の監督も任せる形となると、平日の練習も全日は難しくともお願いして、指導員が付けない時だけ、教員が怪我やトラブルを防止するためだ

けについている形を経て、部活動は場所提供のみにして、教員はノータッチにしていくのがいいと思います。 

学校施設の開閉において、問題はあると思います。同じ体育館を使う部との折衝などは、今年はこういう取り組みだということで、優先的に使

わせていただいた面がありました。 

 

 

３  アンケート結果から見る考察 

 

■効果 

練習中の声掛けや教え方、手本の見せ方、説明の仕方について、全体の 88%以上の生徒が「良かった」と回

答しており、専門的な指導における地域部活動としての一定の価値を見出すことができた。 

また、86％以上の生徒が技術力とチーム力の向上を実感しており、顧問教諭とは違った視点から、競技性の

高い専門的指導の提供を行うことでの生徒の満足度は高い。 

 顧問教諭の負担が軽減されているという回答が 100％という結果となり、本事業による効果は見られた。 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

とても満足している 0 0.0% 1 100.0% 0 #DIV/0! 1 33.3% 2 100.0% 4 57.1%

満足している 1 100.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 2 66.7% 0 0.0% 3 42.9%

あまり満足していない 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

満足していない 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1 100.0% 1 100.0% 0 #DIV/0! 3 100.0% 2 100.0% 7 100.0%

鷹匠 住吉 合計
評価

櫨谷 星陵台 大原
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■課題 

平日指導と休日指導の違いから、生徒に混乱を招いてしまう事例があった。顧問教諭との連携を強化して、

細かな指導方法、指導内容の擦り合わせを行い、生徒にとって有意義な休日指導にしたい。 

部活動指導員を配置している部活動については、連絡体制を統一することと、関係者で連絡事項や報告事

項を共有できる体制を構築しなければならない。 

 

学校の教職員でない指導者に指導を任せることに対して、保護者が不安を感じている様子があった。また、

顧問教諭も指導者の年齢や属性によって完全に任せることに対して不安を感じている様子もあった。指導者の

採用基準の見直しや研修制度の再構築により指導者の資質を高める体制を強化する必要がある。 
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